

РД - 92-00-1931

26.07 2022, РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА БЕРКОВИЦА
пк. 3500 с.бл. МОНТАНА

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
БЕРКОВИЦА

Изх. № 8000 0800.16
26.07 2022

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от ДИМИТРАНКА ЗАМФИРОВА КАМЕНОВА –
КМЕТ НА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА

ОТНОСНО: Кандидатстване на община Берковица с проектно предложение по процедура чрез подбор на проектни предложения „BG06RDNP001-19.581 МИГ-Берковица и Годеч – мярка 19.2-7.5 „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“ от Стратегия за водено от общностите местно развитие на „Местна инициативна група - Берковица и Годеч“

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Съгласно условия за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Процедура чрез подбор BG06RDNP001-19.581 МИГ-Берковица и Годеч - мярка 19.2-7.5 „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“ от Стратегия за водено от общностите местно развитие на „Местна инициативна група - Берковица и Годеч“ ще бъдат приемани проекти на общини чрез системата ИСУН 2020.

Инвестициите по мярка 19.2-7.5 „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“ от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на „МИГ – Берковица и Годеч“ са насочени към създаване на заетост чрез подпомагане развитието на интегриран селски туризъм на територията на МИГ и повишаване на атрактивността на места със съхранено природно, културно и историческо наследство в общини Берковица и Годеч посредством разнообразяване и подобряване на туристическата инфраструктура, атракциите и съоръжения за посетители.

Очакваните резултати от финансирането на проекти по Мярка 19.2-7.5 „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“ на територията на „МИГ – Берковица и Годеч“ се изразяват в за инвестиции за развитие на туристическа инфраструктура на територията на общини Берковица и Годеч, общинска или държавна собственост, за атракции за посетителите, както и развитие и маркетинг на туристически продукти на местно ниво. Изпълнението на мярката ще допринесе до постигане и на *специфична цел 3.3. Подобряване познаването и разбирането на културното наследство за повишаване на привлекателността на територията на МИГ Берковица и Годеч* от Стратегията.

Общият размер на разполагаемия бюджет за срока за кандидатстване с проектни предложения към Стратегията за ВОМР на „МИГ – Берковица и Годеч“ по процедура

№ BG06RDNP001-19.581 е 25 008,00 (Двадесет и пет хиляди и осем) лева. Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ е в размер 100% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи за проекта.

С оглед допустимите за финансиране дейности по процедурата, Община Берковица подготвя проектно предложение с наименование **„Оборудване и обзавеждане за посетителски център за предоставяне на културно-историческото наследство на Община Берковица“**.

Проектното предложение е с индикативна максимална стойност до 25 000,00 (Двадесет и пет хиляди) лева. Дейностите по проекта предвиждат закупуване и доставка на ново оборудване и обзавеждане за Културен център „Йордан Радичков“, гр. Берковица и включва: Експозиционни табла – 10 броя (в т.ч. дизайн, предпечат и печат); Експозиционни витрини - 2 броя; Постамент за метален бюст – 1брой; Конферентна маса – 1брой; Работни маси за конферентна зала – 2 броя; Столове – 40 броя, Стативи – 5 броя; Шкаф – 2 броя.

На настоящият етап в посетителския център липсва съвременно оборудване, а съществуващото обзавеждане и оборудване е силно амортизирано, което я прави нефункционална и трудно използвана от посетителите. Видна е необходимостта от съвременно оборудване и обзавеждане за провеждане на мероприятия в центъра, която да стимулира, популяризира и съхранява културното наследство на региона.

Съгласно изискванията за кандидатстване по подмярка 7.5. „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“, е необходимо Решения на общински съвет, че дейностите по проекта отговарят на приоритетите на Общинския план за развитие за периода 2014-2020 г. и съответстват на актуалната към момента на кандидатстване Програма за развитие на туризма. В „Общински план за развитие на Община Берковица 2014-2020 г.“ са заложили Стратегическа цел 1: „Съживяване и разнообразяване на местната икономика и създаване на работни места, чрез ефективно използване на местния потенциал и привличане на инвестиции в селското стопанство, промишлеността и услугите за намаляване на безработицата и повишаване на доходите“, Приоритет 1.3: „Развитие на туризъм, валоризиращ културно-историческото наследство и природния потенциал на общината“ и Стратегическа цел 3: "Подобряване на териториалната устойчивост и свързаност, съхраняване и развитие на природното и културното богатство на общината, развитие на града и селските райони", Приоритет 3.1: "Развитие на техническата инфраструктура, осигуряващо условие за формиране на подобрена жизнена и бизнес среда", които съответстват напълно с дейностите по проект: „Оборудване и обзавеждане за посетителски център за предоставяне на културно-историческото наследство на Община Берковица“.

В Програмата за развитие на туризма за 2021 г. е заложена Цел II. „Изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща туризма, което напълно съответства с заложените дейности по проекта.

Във връзка с гореизложеното предлагам Общинският съвет Берковица на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА да приеме следните:

РЕШЕНИЯ:

1. Общинският съвет дава съгласие Община Берковица да кандидатства за финансиране по процедура чрез подбор на проектни предложения BG06RDNP001-19.581 МИГ-Берковица и Годеч - мярка 19.2-7.5 „Подкрепа за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа информация и малка по мащаб туристическа инфраструктура“ от Стратегия за водено от общностите местно развитие на „Местна инициативна група - Берковица и

Годеч” с проект: „Оборудване и обзавеждане за посетителски център за предоставяне на културно-историческото наследство на Община Берковица“.

2. Общински съвет – гр. Берковица удостоверява, че дейностите по проект „Оборудване и обзавеждане за посетителски център за предоставяне на културно-историческото наследство на Община Берковица“ съответстват и отговарят на Стратегическа цел 1: „Съживяване и разнообразяване на местната икономика и създаване на работни места, чрез ефективно използване на местния потенциал и привличане на инвестиции в селското стопанство, промишлеността и услугите за намаляване на безработицата и повишаване на доходите“, Приоритет 1.3: „Развитие на туризъм, валоризиращ културно-историческото наследство и природния потенциал на общината“ и Стратегическа цел 3: "Подобряване на териториалната устойчивост и свързаност, съхраняване и развитие на природното и културното богатство на общината, развитие на града и селските райони", Приоритет 3.1: "Развитие на техническата инфраструктура, осигуряващо условие за формиране на подобрена жизнена и бизнес среда" от Общинския план за развитие на Община Берковица 2014-2020 г.
3. Общински съвет – гр. Берковица удостоверява, че дейностите по проект „Оборудване и обзавеждане за посетителски център за предоставяне на културно-историческото наследство на Община Берковица“ съответстват и отговарят на Цел II. „Изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща туризма“, което напълно съответства с заложените дейности по проекта от Програмата за развитие на туризма в Община Берковица за 2021 г.
4. Общински съвет – Берковица упълномощава Кмета на Община Берковица да предприеме всички правни и фактически действия за изпълнение на настоящите решения.

ДИМИТРАНКА КАМЕНОВА
КМЕТ НА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА

Съгласувал юрист

Изготвил:
ИВА ИВАНОВА
Мл. Експерт „ИП”